



## 新冠康復者獲免費「中醫門診」半年

【大公報訊】食物及衛生局昨日宣布，醫院管理局轄下的「中醫門診特別診療服務」計劃，由今日起，新冠肺炎康復患者在出院後首六個月內，到有關中醫診所暨教研中心，接受最多10次的免費中醫內科門診復康服務，每次按臨床需要包括不多於五劑中藥。

新計劃屬自願性質，食衛局發言人稱，病人於出院時，將獲發列有服務詳情及參與方法的信件，有需要人士須於求診前，致電中醫診所預約，並帶備信件和相關文件到相關中醫診所，以安排接受服務。

### 包五劑中藥

新計劃提供的免費中醫內科門診服務，每次按臨床需要包括不多於五劑中藥，但針灸、骨傷（推拿）及其他治療不屬於次特別診療服務範圍內。市民如欲了解計劃詳情，可致電醫管局中醫部查詢（電話：2794 3068）。

食衛局稱，政府致力促進香港

中醫藥發展，並已將中醫藥納入醫療系統。是次服務除讓出院病人可選擇中醫復康外，亦促進中西醫協作及相關的中醫臨床研究的發展。

發言人稱，新服務為病人提供多一個復康選擇，並讓中醫在抗疫治療發揮更積極作用。長遠而言，中醫藥在本港醫療系統中將擔當更重要的角色，政府會繼續透過中醫藥發展基金、18區中醫診所及未來中醫醫院的網絡進一步加強中醫師的培訓，提升業界處理公共衛生事件的能力，讓中醫藥的優勢得以充分發揮，讓市民健康有更好的保障。

大公報早前推出中醫藥專題系列報道，提出內地以中醫藥介入早

期治療新冠肺炎患者，可有效控制疫情及感染人數，中醫界建議特區政府借鑒內地中西醫結合治療的成功方法，提升全城抗疫效能。

### 陳肇始：中醫藥抗疫惠民

食衛局局長陳肇始昨在社交網頁發帖稱，疫情期間，中醫藥界作為醫療系統一部分，一直積極參與抗疫，惠及眾多市民，我們衷心感謝。她稱昨與中醫藥界代表會面，講解政府的抗疫工作，聽取大家的意見與建議，並介紹中醫藥發展基金加入的「新型冠狀病毒疫情相關項目」和「改善中醫診所設施資助計劃」，以更好發揮中醫藥的優勢。

美返港完成檢疫後確診 會到文華東方萬邦行

# 富貴男染疫 遊走中環恐播毒

3月24日

結束英國及美國行程抵港，於跑馬地The Ellipsis進行強制家居檢疫，3月26日咳嗽、失去味覺，4月6日完成家居檢疫，翌日到中環香港會所大廈上班

4月9日

到中環萬邦行的牙醫割牙

4月21日

到中環文華東方酒店髮型屋剪頭髮，同日留樣本進行新冠肺炎病毒檢測，4月23日確診感染新冠肺炎

\*男患者編號1036  
資料來源：衛生防護中心

本港昨日新增兩人確診感染新冠肺炎，累計1036名患者。其中一名由美國返港的58歲男子，本月初完成14天強制家居檢疫後，自行到診所進行病毒檢測呈陽性反應，他在確診前如常居於跑馬地的高尚服務式住宅，更曾多次在中環的「富豪地方」出入，包括到香港會所大廈工作，到「名醫大廈」萬邦行看牙醫，並到文華東方酒店理髮。衛生防護中心稱，不排除該患者在社區造成傳染風險。

大公報記者 謝言

### 隔離期間現病徵無通報

昨日新增兩宗確診均是輸入個案，包括再有一人完成強制家居檢疫後確診，是本地至少第10宗同類個案。該名58歲男患者（第1036宗）於3月8日起到過英國及美國，3月24日從美國三藩市乘搭國泰航空CX893抵港，並在跑馬地藍塘道服務式住宅「The Ellipsis」，進行14天強制家居檢疫。

3月26日隔離期間，他曾出現咳嗽及失去味覺等病徵，但無通報衛生署。他於4月6日完成檢疫後，翌日（7日）已前往香港會所大廈辦公室上班數小時。4月9日到中環萬邦行割牙。本周二曾到文華東方酒店的「文華理髮店」剪髮，逗留約半小時。參考網上資料，他的消費力不容小覷，其至少600多平方呎的住宅月租三萬多元起；理髮店單次理髮收費亦由460元起跳；萬邦行則是城中著名的「名醫大廈」。

衛生防護中心傳染病處主任張竹君表示，該患者本周一（20日）就醫抽血檢驗抗體，翌日（21日）在「the L. place」求醫留下深喉唾液樣本，結果呈陽性，目前在東區

醫院留醫。對於他由發病到就醫日期，相差近一個月，張竹君稱，政府曾建議從外地回港人士在有需要時可到私家診所求醫，「可能佢都跟隨呢個方式，但時間比較遲。」她擔心在社區內有隱性傳播，「唔排除呢位患者在社區已造成一啲風險。」

### 曾赴割牙 牙醫護士需檢驗

張竹君又稱，三名替他家居清潔的工人屬密切接觸者，需要強制檢疫。至於為他割牙的牙醫及護士等，一般穿上充足保護衣及裝備，亦會安排接受檢驗。理髮師接觸時有戴口罩，相信傳染機會細。工作方面，他曾在辦公室上班數小時並無接觸他人，其他同事當時正居家工作。

昨日確診的另一名27歲男患者，3月13

日在瑞士及法國，同月16日咳嗽、失去味覺及嗅覺徵狀。他於本周二（21日）返港，在亞博館留下樣本化驗後，就與太太返回上環四方街的大興樓住所。他的檢測結果呈陽性，被送至瑪麗醫院。其太太檢測呈陰性，亦被送往檢疫中心。

另外，九龍城富豪東方酒店，前日起開放予無病徵返港人士通宵留宿，以等待檢驗結果。食衛局副局長徐德義稱，首日接收的286人，全部測試結果呈陰性，已陸續回家接受家居隔離檢疫。對於有住客不滿中午無膳食安排，以及等候期間可在酒店內自由走動，徐德義稱，初期有不暢順之處，希望盡快解決問題，明白部分旅客心急知道檢測結果，希望他們留在房間透過電話與人溝通。政府租用酒店時間長短，仍要視乎疫情發展。

## 何栢良：5·8可考慮放寬「限聚令」

【大公報訊】記者謝言報道：本港連續12日新增確診個案維持單位數，連續四日無本地感染個案，有醫學專家認為，若疫情持續放緩，兩度延長的「限聚令」等防疫措施在5月7日屆滿時，可考慮局部放寬。

香港大學感染及傳染病中心總監何栢良昨日表示，社區傳播鏈可參考三個條件，包括確診數字是否呈下降趨勢、沒有本地輸出個案，以及本地個案持續單位數。他認為，本港目前狀況大致符合，「4月10日之後的確診個案，即使有零星本地確診個案，亦能找到感染源頭，見到有中斷傳播鏈曙光。」

何栢良稱，由4月19日發現新一宗本地確診個案計，若兩個多星期後走勢不變，可考

慮放寬限制「限聚令」等社交措施。假若28日內都無新增本地個案，則可完全解除限制。

中文大學醫學院呼吸系統科講座教授許樹昌稱，若本港確診者維持是輸入個案為主，可考慮在措施屆滿後，逐步放寬安排，包括公務員正常復工、中學生復課等。旅遊方面，他稱香港角色被動，隨着內地省市逐步回復正常運作，要留意會否出現新一波爆發。

### 飲食業冀撤四人同枱限制

稻苗學會主席徐汝緯稱，協會較早前訪問飲食業界，約30%受訪業界認為，政府現時延長防疫措施至5月的做法不合理，應盡快放寬限制，率先解除同枱最多四人的限制。

## 留鄂百日助港人 武漢辦馮浩賢回家了

了女兒的生日  
馮浩賢無悔因留守武漢，錯過



▲馮浩賢現正家居隔離，閒時會做運動打發時間

後再發帖稱，感謝大家的支持和鼓勵，期待休整後重返工作崗位。

他的帖文獲得大量回應，梁振英留言稱歡迎他回來。不少網民為馮浩賢不空談、危難當前有擔當地付諸行動點讚。

「Ting Yu」形容馮浩賢的工作成果「卓越」，「令人佩服」。

「Mary Keung」認為：「香港非常需要你們這些真心出力服務市民的公務員。」

「Karen Ko」說：「真是大好消息，謝謝你的付出！好好休息下啦！」

湖北省武漢市1月23日封城，直至4月8日才解封。封城之際，馮浩賢退掉最後一班返回香港

的機票，放棄與家人團聚，選擇留守武漢。這段時間，他錯過了女兒的生日，當時只能開一瓶紅酒遙祝女兒生日快樂。

馮浩賢與辦事處的工作人員堅持在一線協助滯留港人，「我們不斷打電話、發微信和電郵等，與滯留武漢的港人取得聯繫，幫助他們處理各種生活需求。」

建立前線指揮部，接收超過2000宗個案，為「中招」港人撲

醫醫院病床，建立「千里派藥」的物流系統，協助特區政府撤離滯鄂港人等。他形容大家有如「不能停下來的機器」，不停「救火」，萬幸的是，無一人感染。

## 市建局商住戶減租最多75%

【大公報訊】記者方學明報道：市區重建局昨日宣布推出一億元抗疫紓困措施，轄下物業內的住宅租戶和商舖租戶，4月至9月可獲減租半年，最高減免75%，料720個租戶受惠。該局並彈性處理簽訂工程或顧問服務合約的公司，預支部分合約費用，協助資金流轉，涉款2500萬元，60多間公司受惠。

### 為期半年 料720戶受惠

市建局主席周松崗昨在董事會後表示，市建局旗下發展、保育及活化項目的商舖租戶，4月至9月連續六個月內，每月劃一減租75%；四個安置大廈及因重建收購物業的租戶，6月至9月減租75%；兩者在3月至5月分別獲30%及全數寬免租金的措施同時執行。

至於市建局與發展商合作推展項目的商舖

戶，周松崗稱，將積極與發展商商討，提供不同幅度租金優惠，以75%為上限，「例如超級市場或外賣食店，疫情下生意可能更好，不需要租金寬減，所以我們會就個案個別考量。」有關商戶包括荃新天地及波鞋街重建項目等。

為協助建築業勞工「有工開」，市建局行政總監韋志成稱將加快招聘，今年有約100個空缺。今個財政年度將有五個重建項目展開，包括三個原應在上年度啟動、但受疫情影響延至今年的項目。周松崗稱，將加快收購重建舊樓進度，當中涉及巨大現金流，不排除貸款。為配合政府抗疫措施，周松崗、韋志成及兩名市建局執行董事，已由4月起自願減薪一成，為期一年。

身兼市建局非執董事的民建聯立法會議員鄭泳舜稱，歡迎市建局減租，有助減輕租戶壓力，並可發揮帶頭作用，鼓勵更多企業及發展商減租。

## 逾1300名滯印度港人待協助

【大公報訊】記者龔學鳴報道：新冠肺炎疫情持續爆發，印度政府日前宣布延長封關至5月3日，逾1300名港人現時滯留當地。經民聯立法會議員梁美芬表示，210名持特區護照的港人，以及1100名持印度或其他護照的香港永久性居民目前滯留印度。外交部駐港特派員公署表示，非常

重視港人滯留印度的情況，正與中國駐印度大使館及香港保安局商討安排滯留港人回港的細節。

民建聯立法會議員鄭泳舜稱，收到約430名滯留巴基斯坦的港人求助，當中有DSE應屆考生。他昨聯同民建聯少數族裔委員會主席孔昭華，約見巴基斯坦駐港總領事，希望巴方提供支援。